

晋级世少赛决赛阶段

中国U14女网收获经验与成长

本报记者 马艺欧

日前结束的世界少年团体锦标赛U14组亚大区决赛中，中国U14女子网球队打进四强，从而锁定世少赛决赛阶段资格。通过这次比赛小球员们得到了锻炼，展现了团队凝聚力和战斗力。

本次比赛一共有16支队伍参赛，各参赛队伍分为4个小组，中国队与印度尼西亚队、尼泊尔队和澳大利亚队分在A组。中国队在小组赛的表现非常强势，面对三个对手都打出了3比0的比分，未丢一盘。值得一提的是，小组赛期间中国队每场比赛的单双打阵容都不尽相同。卢嘉怡、韩子好与孙嘉瑞都是出战4场全部获胜。

以小组第一身份晋级还不够，中国队还需一场胜利才能获得世少赛决赛阶段资格，这也是本次参赛最重要的目标。与D组第二名澳大利亚队的比赛中，中国队经历全面考验。在第二单打的角逐中，中国队在决胜盘抢七比分领先的情况下被对手逆转，前两局单打战成1比1，四强名额要靠双打决出胜负。孙嘉瑞/韩子好组合出战关键一场，首盘中国队一度5比4领先，且局分40比15领先，但是在错失三个盘点后，最终被对手以7比5先下一城。第二盘比赛刚开始时因大雨而中断。

如此局面下，对中国队而言是机会，同时也非常考验调整能力。中国队教练张燕透露，裁判通知比赛中断时，队员们的情绪其实是比较沮丧的，她第一时间鼓励球员，并用一个晚上的时间帮助球员调整心态和情绪。她没有责怪球员错失好局，而是充分肯定了球员们当天的表现，并告诉她们后面的比赛只



要全力去拼就好，不用想太多，相信她们只要发挥自己的水平，一定能取得期待的结果。

第二天比赛恢复后，中国队球员的状态越打越好，以6比2拿下第二盘后，比赛进入抢十决战，此时教练已经感受到球员们获胜的决心和信心非常坚定，最终也拿下了这关键的一分。几名球员一同身披国旗，庆祝这来之不易的胜利。

打进四强获得世少赛决赛资格后，中国队先后不敌日本队和中国台北队，这并不是因为队员们有所放松。中国队与澳大利亚队的比赛结束后仅一个小

时，便开始与日本队的角逐。情绪上，球员们还没有完全从上一场的喜悦中走出来。此外，与澳大利亚队的比赛中，球员们消耗也非常大，在当地炎热的天气下已拼到极限，甚至有球员因脱水导致抽筋。

张燕在总结本次比赛时表示，每个人在球场上都竭尽全力，拼劲十足，发挥出了自己应有的水平，暴露的问题有对炎热天气的不适应以及体能的不足。同时让人满意的还有队伍整体表现出的强大凝聚力。她相信这次比赛对于她们三名小球员一定是记忆非常深刻的一次比赛，“不同于单项赛，这次的团体

赛大家感受到了一个团队的凝聚力，并且看到了其他队伍值得我们学习的点点滴滴。”

整体来看，中国队本次参赛经受了考验，也获得期待中的结果。打进世少赛，这些球员将获得在更大舞台展现自己的机会。虽然现在还很难对一名14岁的青少年球员在体能上提出过高要求，但重视体能锻炼、懂得合理分配体能的意识应该从小就培养起来，这是未来成为一名优秀球员所必须面对的。结合自身身体条件，发现问题并及早找到适合自己的解决方法，会有更广阔的未来。

翻山越海千余里 以网球之爱“双向奔赴”

本报记者 马艺欧

从彩云之南的沧源到南海之滨的湛江，两地直线距离千余公里，受限于地理阻隔与交通路网衔接的局限，无论选择何种交通方式，旅途都需辗转，耗时超过一日。即便如此，30名云南少年毅然搭乘长途大巴跨越山海，开启一场跨越地域阻隔、因热爱而“双向奔赴”的网球之约。

泡泡杯青少年网球巡回赛湛江站近日在湛江奥体中心网球场举行。这次比赛由湛江市网球协会、廉江市网球协会主办。担任湛江市网球协会会长的李常以及担任廉江市网球协会会长的李建艺是中学同学，这次比赛是他们携手推动家乡网球发展、尝试以新方式传播网球公益理念的一次尝试。

很多网球爱好者都听说过网络上有一个“泡泡老师”，就是李建艺。从李娜、张帅到郑钦文，他拍的照片被很多媒体使用。从四大满贯到其他备受关注的巡回赛赛场，他拍摄的照片赢得了业界的广泛认可。不过最让李建艺“出圈”的一张照片，当属那张定格“背篓少年”的经



李建艺摄

典瞬间。2022年亚瑟士青少年网球巡回赛广州站上，佤族网球少年王发身背放有球拍的背篓，被李建艺记录下来。这张照片连同其背后承载的动人故事，如同一颗投入湖中的石子迅速激起层层涟漪。一位来自大山深处的孩子，因与网球结缘踏上了改变人生轨迹的征程。如此励志的情节深深触动了无数人的心灵，

引发了广泛而强烈的情感共鸣。早在2020年7月，在云南安宁举行的中国网球巡回赛测试赛上，王发独特的嘹亮嗓音吸引了很多人的关注，这也让更多人关注和发现他所在的野象俱乐部的故事，其中就包括李建艺。这些来自大山深处的孩子，训练环境之艰苦超出很多人的想象。

2022年在沧源举行的佤山少年摄影展，是李建艺第一个少年主题的摄影展，是他拍摄佤山少年群像的一个记录。李常在得知这些网球少年的情况后，曾通过李建艺向野象网球俱乐部匿名提供13800元的赞助，而那时的“背篓少年”还没有火爆“出圈”。

除了媒体人的身份外，李建艺还是廉江市网球协会会长。2019年他回到家乡廉江市，发现当地没有网球协会。于是第一时间调查当地网球发展情况，并联合当地网球热心人士一同发起成立了廉江市网球协会。

中国网球近年来发展势头强劲，这次泡泡杯青少年网球巡回赛也应运而生。据悉，这次比赛由李建艺个人出资，得知有30名来自云南的孩子乘坐大巴来参赛，他承担了孩子们赛事期间的全部食宿。

赛事的深层价值并非局限于竞技成绩的单一维度，而是以办赛为纽带搭建交流平台，将网球公益的理念和媒体的力量呈现于公众视野，激发社会各界更广泛的关注与参与，共同为网球公益事业注入新的活力。

中国网球巡回赛CTA1000湖州站 司线球童培训举行

本报讯 近日，2025中国网球巡回赛CTA1000浙江湖州站首次司线及球童培训在湖州学院网球场举行。学员在培训过程中热情高涨，认真学习各个动作与知识点，他们将在接下来两周的时间里“充电蓄能”，并于本月底揭幕的2025中国网球巡回赛CTA1000湖州站“正式上岗”，为来自全国各地的参赛选手们提供专业服务。

司线、球童是赛事服务体系中的重要组成部分，他们为每场比赛的顺利进行提供保障。培训司线及球童不仅是为了培养合格的赛事服务人员，助力赛事以最高效率平稳有序进行，同时也希望让更多当地民众关注并参与网球，推动这项运动在湖州的普及与发展，不断巩固与扩大网球的群众基础。

本次培训由国际级裁判徐勇与国家一级裁判臧杰担任导师，培训学员为本次湖州站招募及选拔的司线及球童。两位导师为参训学员全面且详细地讲解了网球基本知识，并针对每一个环节进行系统教学。

2025中国网球巡回赛CTA1000湖州站将于4月21日至27日在湖州国际红土网球场

心开打，湖州是本赛季中国网球巡回赛的首发城市。作为国内三大顶级职业联赛之一，中国网球巡回赛是由中国网球协会主办的具有本土自主知识产权的国家级网球赛事IP，肩负着培养中国职业网球运动员和推动中国网球产业化发展的历史使命。经过五年的发展，赛事为中国网球竞技人才的培养和网球运动人群的普及作出积极贡献，逐步成为中国网球产业化发展的核心推动力。

本次赛事将是湖州国际红土网球中心落成后的首项大型职业网球赛事，该网球中心共有18片网球场，其中14片为红土球场，另有4片高标准丙烯酸硬地球场，包括一座5000座中心球场，一座2000座副球场，红土球场的建造标准及工艺均按照国际最高级别的法国罗兰·加洛斯标准打造。湖州国际红土网球中心于3月底正式启用，是目前亚洲规模最大的红土网球基地之一，以这座网球中心的建成为契机，湖州致力于以“网球+”带动城市形象整体跃升，打造属于中国的红土网球文化基地。

(马艺欧)

中国职工匹克球社会指导员培训班开班

本报讯 4月14日，中华全国体育基金会—香港赛马会助力中国职工匹克球社会指导员培训班在北京世园国际匹克球中心开班。本次培训为期3天，共有包括中国林业体协、中国公安体协、火车头体协以及高校职工代表在内的全国各地84名匹克球爱好者参加培训。

中国企业体协相关负责人表示，开展匹克球指导员培训是希望大家成为“火种”，将匹克球运动的魅力带回各自的行业与单位，带动更多职工积极参与，为建设体育强国增添全新活力。未来，企业体协将继续通过体育赋能，促进行业和企业的业务发展，展现文化软实力。

香港赛马会国内体育项目相关负责人介绍，自2014年起，香港赛马会与国家体育总局合作推出“相约动起来，健康中国”全民健身公益系列活动。2023年，与中华全国体育基金

会共同设立“助力全民健身专项基金”，定向资助包括本次培训班在内的各类全民健身赛事活动，旨在为全民健身事业的推广和普及搭建更高平台。

本次培训的导师由中国网球协会委派，他们将带领学员全面学习匹克球赛事组织、竞赛编排理论、匹克球发展现状、匹克球初级教学方法等。通过考核的学员将获得由中国企业体育协会颁发的职工匹克球指导员证书。

本次活动由中华全国体育基金会—香港赛马会“助力全民健身专项基金”资助，中国企业体育协会与中国网球协会联合主办，北京玩有引力体育文化发展有限公司承办。作为此次公益活动的一部分，在培训班结业后，4月19日至20日将在同一场地举办“劳动者杯”中国职工匹克球公开赛暨中国匹克球巡回赛。

(马艺欧)



青岛市新兴体育馆

特约报道

青岛市新兴体育馆 QingDao XinXing Gymnasium

运动在新兴 健康伴一生

地址：青岛市徐州路138号 电话：0532-83836777

广告

